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Az elmúlt héten egy jajkiáltás 
volt az egész magyar Dunamente. Az 
Ausztriában történt esőzések tengerré nö 
vélték a mi szop Dunánkat s rémü 
letet és kétségbeesést keltett mindenüti 
a hol elzugott haragos áradata. A meg
dagadt folyam nemcsak ott lépte túl 
medrét, a hol a partok védtelenek, de 
sokhelyütt ottir, a hol a kultúra nagy 
áldozatok révén mértföldnyi hosszú
ságú védmüveket emelt, védmüveket, 
melyeknek most kellett volna megáll
nia a tüzpróbát. De sajnos, nem ál
lották meg I

Negyedmilliónál jóval több hold 
termésföldet borit ölnyi magasságban 
a Dunának szenynyes, hideg vize. 
Hamarjában nem is tudjuk elősorolni 
a községeket, melyeknek templomtor
nyai, háztetői parányi szigetekként me- 
redeznek elő a beláthatatlan árból. 
Tornyokban, háztetőkben húzta meg 
magát a lakosság, hogy puszta életét 
megmentse. Éhezve, fázva várják a 
veszedelem elmúlását és ha elmúlt — 
nyakukba szakad a kegyetlen tél 1 
Ki tudja még most, hány házat öntött 
össze a vizár ? Ki nyújt majd hajlékot 
a hajléktalanoknak?

A statisztika majd pontosan meg
határozza, de már most is bízvást ál
líthatjuk, hogy milliókra rúg a kár.

A csapás okát ne abban keres
sük, hogy az áradás rendkívül nagy 
volt, a nyugati nagy folyóknak áradása 
vehemensebb szokott lenni, — anél

kül, hogy ily nagy veszedelmet zúdí
tanának a partokra. Ennek a vizára- 
dásnak az az oka, hogy Dunapartunk 
s egyáltalában minden nagyobb fo- 
lyónk partvidéke tökéletlenül van meg
védve. Nem vádolhatjuk az államot 
azzal, hogy a folyamszabályozás és 
partvédelem közczéljaira nem áldozott 
eléggé. Millió és millió forintot nyelt 
már el a közjövedelmekből a Duna, 
egyrészt a kotrás, kőhányás, meder 
rendezés, másrészt az állam költségén

épült gátak, töltések s azonfelül a 
magánosok által fentartott, de földmí- 
velésügyi kormány által segélyezett 
ármentesitő társulatok.

De ez a sok millió nem elég. A 
legújabb! keserves tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy csak félmunkát vé
geztünk. Nemcsak az ilyen nagymérvű, 
de bízvást állíthatjuk, hogy minden 
csip-csup áradás rettegésben tartja a 
partmenti lakosságot. Minden tavasz- 
szal és őszszel joggal fogja el a fo
lyammenti földrrívest a félelem, hogy 
nem juttatja-e koldusbotra a megda
gadt folyam, mely még mindig erő
sebb a partoknál 1

Ismételjük: nem az álla mon múlt 
az a félmunka, tisztán közpénzből nem 
lehet Magyarországot ár mentesíteni. 
Büdzsénk azt száz év múlva sem fogja 
megengedni. A félmunka vádja az ér
dekelt magánosok indolencz'áját ter
heli. A vizáradásokról szóló tudósí
tásokban olvassuk, hogy a köznép 
sokhelyütt vonakodott részt venni a 
töltés, vagy parterősitési munkálatok
ban. A saját verejtékkel szerzett és 
megtartott vagyonának megmentéséről 
volt szó, a földmíves mégsem ment ki 
a gátra dolgozni. — Ilyen a nép ve
szedelem idején, hát még a mikor 
nincs közvetlen veszély 1 Hallani sem 
akar arról, hogy a védmüvek létesíté
séhez pénzével és munkájával hozzá
járuljon.

Igaz, vannak ármentesítő társula
taink, de milyen csekély számban. S 
ezeket is nagyobbára nagybirtokosok 
alkoják. A negyed- fél és telkes gaz
dák óriási százaléka még mindig nem 
barátkozott meg avval a gondolattal, 
hogy, ha egyszer tekintélyes áldozat
tal járul hozzá a védmüvek létesítéséhez, 
egyszer és mindenkorra megszabadult 
a vizár veszedelmétől. S igy aztán az 
egyik határ ármentesitve van, a másik 
nincs, elönti hát a víz mind a kettőt.

De talán a közelmúlt napok ka
tasztrófái megtörték az elmék makacs
ságát. Ha arravaló lelkes férfiak most 
veszik kezükbe az általános ármeote- 
sités ügyét, ha társadalmi utón, határ-

ról-határra kapaczitálják a lakosságot 
a derék fáradozás nem lesz eredmény
telen. És lehet, hogy a legközelebbi 
romboló ereje meg fog törni a minde
nütt szilárdan megerősített magyar 
partokon. S ebben a mostani nagy 
veszedelemben még hálát kell adni az 
Istennek, hogy ősszel, betakarítás után 
látogatott meg bennünket. Mi történik, 
ha augusztusban szakad ránk az árvíz ?

Sok ezer gazda elesik az őszi ve
téstől. De jön a tavasz és a vizár ál
tal megtermékenyített föld a tavaszi 
vetéssel kárpótolhatja az elmaradt őszit. 
Bizony sovány vigasztalás ez; adja 
Isten, hogy ne szoruljon többé rá a 
magyar gazda!

Belföld.

Brassó, szept. 28.

A király gróf Andrássy Gyula ország
gyűlési képviselőt valóságos belső titkos 
tanácsossá nevezte ki.

S?éll Kálmán miniszterelnök a kép
viselőház mai ülésén nyilatkozott, hogy a 
kormány nézete és óhajtása szerint mik 
lennének az országgyűlés legközelebbi teen
dői.

Nqpcía Elek báró, a szászvárosi kerület 
képviselője, e hó 24-én mondott beszámoló 
beszédet.

Tisza Kálmán levelet irt Hlatky End
rének, a nagyváradi szabadelvű párt elnö
kének s közli vele, hogy a napokban Nagy
váradra utazik, mert ott akar lenni, mikor 
legifjabb ha, gróf Tisza Lajos, magára ölti a 
huszárönkéntesi uniformist.

A fővárosi tanács Rózsavölgyi Gyula 
alpolgármestert, Kun Gyula és Kullmann 
Lajos tanácsosokat küldte ki az aradi gyász
ünnepre. A törvényhatóság részéről pedig 
az önként jelentkező tagok mehetnek a kül
döttséggel.

A/ illavai fegyházból a múlt héten ti
zenegy fegyencz megszökött. Mind a tizen, 
egy nagy bűnös és hosszabb időre volt el
itélve.

A budapesti Pasteur intézet résztvesz 
a párisi kiállitáson,
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Külföld.

Brassó, szept. 28.

ö Felsége Ferdinánd bolgár fejedelem
nek a Szent-lstván rend nagy keresztjét 
adományozta.

Lichtenstein herczeg jelöltségét végképp 
elejtették. A király fölajánlotta Chlumetzki 
bárónak a miniszterelnökséget, de Chlumetzki 
báró határozottan J vonakodott a megbízást 
elfogadni.

Hohenlohe herczég német birodalmi 
kanczellár és Miquel államminiszter között 
éles konfliktus ütött ki, a mely valószinüleg 
egyiknek vagy másiknak lemondásával fog 
végződni.

A belgrádi elitéltek közül azokat, a 
kiket 20 évi börtönnel sújtottak, rabruhába 
öltöztették és vasúton az ország belsejébe 
viszik különféle fogházakba.

Az orosz sajtó a belgrádi rögtönitélő 
bíróság ítéletét tulszigorunak tartja. Egyik 
lap arra a következtetésre jut, hogy Milán 
királynak most el kellene hagynia Szerbiát.

Az angol parlament egybehivása okt. 
harmadik hetére várható, hogy az esetre, ha 
a helyzet addig nem fordulna békésre, a 
háborúra szükséges hitelt megszavazza.

Páris-^erlin közötti 1200 kilométeres 
telefon -vonal felállítása már végleg bizto
sítva van.

A moszkvai rendőrs ég letartóztatta 
Memontov Szávát, a moszkva-arkangelszki 
vasút pénztárosát, mert a vasút kárára 
750.000. rubelt elsikkasztott.

Városi közgyűlés.

Brassó, szept. 28.

Brassó város képviselőtestülete tegnap 
délután közgyűlést tartott.

Mintegy 3 óra tájban H i e m e s c h 
Ferencz polgármester fölkérte Neugeboren 
Frigyes, Moór Gyula és Bajulescu Bertalan 
tagokat, hogy az alispánt a gyűlésbe hivják, 
miután a rendkívüli közgyűlésnek egyetlen 
tárgyát a városi erdőgyakornok választása 
képezte és ezen választásnak az alispán el
nöklete alatt kellett megtörténnie.

Az alispán a közgyűlésen megjelenvén 
elfoglalta helyét és a következő szavakkal 
nyitotta meg a közgyűlést:

Tisztelt közgyűlés 1
Midőn hosszú idő letelte után újból 

van szerencsém a közgyűlésen megjelenni, 
szavakat keresvén annak üdvözlésére, nem 
találok alkalmasabbakat, mint ama szavakat, 
a melyeket néhai gr. Bethlen András mon
dott. Az a gróf Bethlen András, a kinek 
emléke áldott közöttünk és az is lesz mind
örökké. Az a gróf Bethlen András, a ki 
igazsága, pártatlansága és előkelősége által 
mindnyájunk szivét annyira lebilincselte és a 
ki belénk törvények iránti és polgáraink 
iránti szeretetet öntött.

Ez a Bethlen András a következőket 
mondotta : Brassó város nem egyszer volt 
a levantei kereskedelem központja és ezt az 
állást, habár csak részben, vissza kell nyer
nie. A régi ódon falak leromboltatnak és 
tért adnak uj városrészeknek. Az uj városré
szekkel újuljon meg a régi dicsőség s legyen 
az koronája mindenha e szép városnak.

Az alispánnak tetszésnyilatkozatokkal 
fogadott beszéde után a választás czéljából 
bizalmi férfiakul a polgármester ajánlatára a

közgyűlés által Neugeboren Frigyes, Scblandt 
Gottlieb, Moór Gyula és Bajulescu Bertalan 
választattak meg; a jelölő bizottságba pedig 
a közgyűlés által Fechtenmacher Károly, 
Gusbeth Kristóf, az alispán által Czinege 
István és Müller Gyula küldettek ki.

Ezután az alispán a közgyűlést felfüg
gesztette és a jelölő bizottsággal kivonult a 
teremből.

A jelölő bizottság befejezvén munká
ját, az alispán megnyitotta a közgyűlést és 
tudomására hozta, hogy az erdőgyakornoki 
állásra csak egy pályázó jelentkezett és ez : 
A 1 b r i c h Gyula.

A közgyűlés Albrich Gyulát közfelkiál
tással városi erdőgyakornokká megválasz
totta és tőle az esküt azonnal bevette, a mi
nek megtörténte utár az alispán szép beszé
det intézett az újonnan megválasztotthoz, int
vén azt kötelességének hü és pontos telje
sítésére.

A közgyűlés ezután a következően 
folyt le:

Következett a rendes közgyűlés, a me
lyet H i e m e s c h Ferencz polgármes
ter nyitott meg, előterjesztvén a városi sze
gényeknek adott újabb segélyekről, valamint 
azt, hogy Péter József városi Írnok 25 frt 
rendkívüli jutalomban részesült.

Ezután a közgyűlés a következő hatá
rozatokat hozta:

I. Alesius Oszkár tanácsos előadta a 
város tulajdonát képező bolthelyiségek és 
egyéb bérleti tárgyak bérbeadása czéljából 
tartott írásbeli árverés eredményét. Érdeke
sebb mozzanata ezen előterjesztésnek az, 
hogy a Kalenda, Verzár Móricz utódai és az 
Adler-féle bolt helyiségekéit a «zöld» bank 
(National Bank) ígért legtöbbet. Az Adler- 
féle bolthelyiségre utóajánlatot tett a Pesti 
Kereskedelmi Bank. A közgyűlés szonban, 
habár a Kereskedelmi Bank ajánlata sokkal 
kedvezőbb volt, mint a «zöld* banké, mégis 
nemcsak a Kalenda és a Verzár-féle bolt
helyiségeket, hanem az Adler-féle bank je
lenlegi bolthelyiségét is a «zöld* banknak 
adta bérbe.

Ezzel tehát egyszerre három magyar 
czég tűnik el a főtérről. Ez a «zöldek» bo- 
boszuja az áliitólagos magyar «basáskodás» 
miatt.

Ugyancsak érdekes mozzanata volt Ale
sius tanácsos jelentésének a Copony Vilmos 
kérvénye, melyben mint legtöbbet ígérő a 
bérleti kötelezettség alól magát felmentetni 
kérte. Copony Vilmos ugyanis liczitált az 
Eszterházy pincze bérletére és miután 2499 
írt évi bért vagyis háromszor annyit ígért, 
mint a mennyit eddig Fleischer és Társa 
fizetett, a pincze, mint legtöbbet ígérőnek 
az ő nyakán maradt.

Copony azonban utólag megbánta aján
latát és arra kérte a várost, hogy mentse őt 
fel ajánlatának kötelező volta alól, mert 
többrendbeli tévedés bírta őt a nagy aján
latra, egyebek közt az a körülmény is, hogy 
a városi számadásokban a Fleischer és Társa 
által eddig fizetett évi bérleti összeg gya
nánt 1600 korona van beírva s ő ezt 1600 
forintnak gondolta s abban a hitben liczitált, 
hogy a pinczéért eddig is évi 1600 frt bér 
fizettetett; ő tehát a koronaérték áldozata. 
— A közgyűlés Copony Vilmos kérelmét 
elutasította.

A raktárakat a város 1080 irt évi ha
szonbérért Rézer Ignácznak adta bérbe.

2. Tudomásul vette a közgyűlés a 
törcsvári, uj-toháni, zernesti, vledényi és kriz- 
bai fekvőségek eladására vonatkozó jelentést. 
Az utóajánlatokat elvetette.

3. A zajzoni fekvőségek újbóli meg
becslése, valamint az eladásra vonatkozó 
javaslattétel végett bizottságot küldtek ki.

4. A földvári határban fekvő s úgyne
vezett officios rétet eladták 2115 írtért Streit- 
fert Györgynek, mint legtöbbet Ígérőnek.

5 A Kapu-utczában fekvő s a város 
tulajdonát képező 53. sz. a. házban levő bolt 
és lakhelyiséget Dressnand Károlynak adták 
bérbe 350 írtért.

6. A bolgárszegi városi malmok bér
beadására vonatkozó jelentést tudomásul 
vették.

7. A város tulajdonát képező 3449’43 
négyszögméter teleknek eladására vonatkozó 
indítványt 30 nap múlva fogják tárgyalni. A 
nevezett telekre — a régi fapiaczon — a 
kereskedelmi minisztérium a posta- és táv
írda hivatal részére építtetne díszes pa
lotát.

A tárgysorozatnak 8. 9. és 10. pont
ját, miután a tagok nem voltak elegendő 
számban jelen, 30 nap múlva fogják tár
gyalni.

n. A városi könyv- és számvitelre és 
pénztárra vonatkozó szabályrendelet módo
sítását czélzó indítványokat elfogadták.

12. A tanács azon indítványát, hogy a 
városi zálogházat a Lópiacz végén levő rak
tárhelyiségbe helyezzék át, valamint a ne
vezett helyiséget erre a czélra átalakítsák, 
továbbá, hogy ugyanott egy vízvezetéki pró
ba-állomást, javitó műhelyt és egy anyag
raktárt állítanak fel a városi vízvezetéki mű 
részére, a közgyűlés elfogadta.

13. A Ciocracban a jövő évben egy 
140 méter hosszú csatornát építtetnek.

14. Bede Ödön háza előtt levő kutat 
eltávolítják.

15. Seewald Alfréd azon kérvényét, 
hogy Gyár-utcza 3. sz. alatti telkén az épí
tési vonal megállapittassék, 30 nap múlva 
fogják tárgyalni.

16. A hét éven felüli elhagyott gyer
mekek részére a havi ellátási költséget 6 
írtban állapították meg.

17. A városi sinlőházi igazgató kérésére 
megadták a szükségeltető fát az újonnan 
épített 3 czella részére.

18. A közgyűlés 9 tagú bizottságot 
küldött ki, hogy a városi tanácsnál alkalma
zott írnokokra vonatkozó szabályrendeletet 
áttekintse s hat hó lefolyása alatt jelentést 
tegyen az esetleges fizetés felemelés 
iránt.

19. Az anyakönyvvezetői hivatalnak 
rendkívüli munkálatokért 52 írt 32 krt sza
vaztak meg.

20. Gross Mariának havi segélyét 4 
írtról 5 írtra emelték föl.

21. Balla Jánosnénak havi segélyét 2 
írtról 4 írtra emelték fel.

22. Özv. Krämer Rosinának évi 135 
trtnyi nyugdijat adtak.

A tárgysorozat letárgyalása után az el
nöklő polgármester a közgyűlést fél 7 óra 
után bezárta.

HÍREK.
Brassó, szept. 28.

— Kinevezés. A király Lengyel 
Géza brassói törvényszéki aljegyzőt a Csík
szeredái; Farkas Gábor erzsébetvárosi 
törvényszéki aljegyzőt a brassói és B e d ő 
Ferencz marosvásárhelyi törvényszéki aljegy- 
zőt a borosjenői járásbírósághoz albirákká 
nevezte ki.
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— Eljegyzés. Székely Vladimir 
budapesti állemrendőrségi tisztviselő, a ren
dőri sajtóiroda vezetője, eljegyezte Szabó 
Gizellát, Szabó Sándor rendőr-a! kapitány 
kedves leányát. — Gratulálunk !

— Hangverseny. H a c k m ü 1 1 e r 
Zelma k. a. operaénekesnőnek hangversenye, 
Lassel Rezső zeneigazgató és a városi zene
karnak Brandner Antal zeneigazgató sze
mélyes vezetése alatt leendő szives közremű
ködése mellett jövő hó 4-én lesz a vigadó 
nagytermében. — Műsor: 1.) Ouvertüre »Az 
eladott mennyasszony« czimü operából Sme
tana Frigyes-tői. 2.) Ária (Maria) »Az eladott 
mennyasszony« czimú operából Smetana 
Frigyes-tői. 3) Három dal-Mozart-tól a.) Ária 
»Figaro lakadalma« czimű operából, b.) Az 
ibolya, c.) Bölcső dal. 4.) Zenekar: »Anitra 
táncza« (»Peer Gynt Siute »GriegtEdé-töl 5.) 
a.) »A leányka ^halála«, b.) A »leányka 
éneke.« Lassel Rezső től, c.) »Szentjános bo
gárka« d.) »A katona mennyasszony« Schu- 
man-tól. 6.) Romanz »Mignon« czimü ope
rából Thomas Ambrus-tói. 7. Zenekar: »Alleg- 
rettó scherzandó« (Beethoven 8-ik Sympho- 
niá-jából) 8.) a.) »A Manzanares folyam 
partján« Jensen Adolf-tól. b.) »Ständchen« 
Brahms J-től. c.) »Te és a tavasz« Peiser-től. 
Hackmüller Zelma k. a. ezen hangversenyé
re ismételten telhivjuk olvasóink figyelmét. 
Jegyek kaphatók Hiemesch V. könyvkeres
kedésében.

— Elütötte a közúti vasút. A Hosszú 
utczában tegnap déli 12 óra tájban a közút* 
vasút mozdonya elütött egy szekeret, a mely
ben Péter Ferencz vidombáki lakos és 
anyósa Schmidt Katalin ültek. A szekérben 
Ülök kiestek a földre. Péter Ferencz nem 
sérült meg, de anyósa súlyosabb sérülést 
szenvedett. A megsebesültei haza vitték 
Vidombákra. Érdekes a dologban az, hogy 
az elütöttek Brassóból koporsót vittek haza, 
egyik családtagjuk számára.

— Csődmegnyitás. A brassói kir. tör
vényszék részéről Szabó Imre brassói 
szatócs ellen csődbiztosul Kovács Károly 
törv. bíró, tömeggondnokul dr. Feiler Ig- 
nácz ügyvéd, helyettesül Borosnyai Dániel 
ügyvéd neveztetett ki.

— Lopás. Sztojka Lajos málnási agyag
edény árust ma reggel meglepetés érte, a 
mint Hosszu-utcza I. sz. a. levő pinczerak- 
tárába ment, hogy ottan elhelyezett áruját 
megtekintse. Mintegy 280—300 darab kü
lönféle edényből körülbelül a fele 
hiányzott. Sztojka azonnal jelentést tett a 
rendőrségnél a lopásról. A kár 10—12 irt.

— Tűz. Zanfire János bolgárszegi la
kosnál a napokban éjjeli 2 órakor tűz ütött, 
a mely alkalommal egy csűr a benne lévő 
szénával együtt a lángok martaléka lett. A 
kár körülbelül 300 írt.

— Díszoklevél átadás. Irtuk annak 
idején, hogy Kézdivásárhely város képvisele
te dr. Wlassics Gyula vallás-és közoktatásü
gyi minisztert és Potsa József főispánt a 
város díszpolgáraiul megválasztotta. Az uj 
díszpolgárok számára a díszoklevelek most 
készültek el s Potsa József főispánnak teg
napelőtt adta át a város képviseletének ki- 
lencz tagú küldöttsége.

— A sepsi-8zent-györgyi ev. ref. Mikó- 
kollégium tanulói közül mintegy hetvenen 
ma — csütörtökön — este pár napi tanul- 
mány-utra rándulnak ki tanáraik vezetése 
mellett. A kiránduló tanulók első állomása 
Gyulafehérvár lesz, a hol a történelmi emlé
keket és nevezetességeket tekintik meg. 
Gyulafehérvárról Nagy-Enycdre, innen Maros-

Ujvárra mennek, a hol a sóbányát fogják 
megtekinteni. A tanuló ifjúság vasárnap dél
előtt érkezik haza rövid útjáról.

— A fogarasi magyar dalegylet októ
ber hó 7 én Sepsi-Szent-Györgyre megy s 
ottan dalestélyt rendez. Az estélyen, a 
melynek a műsora még nincs kibocsátva, köz
reműködik Szabó Jenő ilyefalvi ev. ref. lel
kész és Remenyik Kálmán tilinkómüvész 
is. A tiszta jövedelmet a fiu-árvaház javára 
ajánlotta fel a rendezőség.

— Tűz Háromszékvármegyében. ,A na
pokban Tamásfalván Bende Elek istálócsüre 
ismeretlen okból kigyuladt s habár a gyor
san kivonult tűzoltók a lakossággal karöltve 
derekason hozzáláttak a romboló elem meg
fékezéséhez, leégett a Bende Elek istáló-csüre 
földig, sőt a szomszéd Csutak József istálója 
is. Bennéget igen sok takarmány, gazdasági 
eszköz, egy ló és egy tehén. Borzalmas lát
ványt nyújtott, mikor a ló lángban állva 
rohant a bámészkodó népség közé, hol iszo
nyú kínok között kevés idő múlva kimúlt. A 
kár hat-hétezer forint s biztosítva csak a 
Csutak épülete volt.

— Kovásznál hírek. A legutóbbi he
ti vásár alkalmával Pinti Miklós addig ke
rülgette Muntyán Dragomért, mig zsebéből 
négy forint 13 krt. elemeit. Pinti Miklós egy 
másik vásárlónál is próbált szerencsét, de 
rajtavesztett, mert elcsípték és átadták a 
csendőröknek. — A kovásznai havasokban 
legelő nyáj három pásztora a zordon idő 
ellen védekezve, egy elhagyott istállóban 
ütött tanyát. De nemsokáig örvendhettek az 
uj otthonnak, mert vigyázatlanságból tűz ü- 
tött ki s a száraz épület földig égett. To
vább menve csakhamar egy másik elhagya
tott épületet fedeztek fel s rögtön beköltöz
tek abba. De a balsors itt sem hagyta 
őket el s ez is leégett. Időközben a csendőr
ség a három pásztor közül egyet letartózta
tott, a másik kettő odább állott. — líj. 
Becsek Imre mészáros nap-nap után 
konstatálta, hogy a mészárszék pénztárát 
valaki rendszeresen megdézsmálja. Először a 
húst vágó legényre irányult a gyanú, de az 
ez irányban folytatott vizsgálat, nem vezetett 
eredményre. Végre még is megkerült a tol
vaj egy 11 éves kis fiú személyében, ki a 
csendőröknek bevallotta, hogy a pénztárt ál
landóan ő dézsmálta meg és összesed 66 
irtot lopott el, a mit édes anyjának adott 
át, ki abból neki ruhát vásárolt. A házkuta
tás alkalmával többféle apróság került elő, 
de pénz nem.

— Székely czeruza. Ezen czim alatt a 
«Budapesti Hirlap» ma érkezett számában az 
alábbi érdekes bir jelent meg : «Mint egy 
kőnyomatos lapban olvassuk, Tamás János 
maros-vásárhelyi székely iparos olyan czeru- 
zát talált ki, a mely bármely tökének pár 
pár pillanat alatt kiszámítja a kamatait. Kér
dés, hogy a derék czeruza ismeri-e az uzso
rától vényt s nem lépi-e át a kellő határokat? 
Tamás gazda, ha egy kicsit törné a fejét, 
talán föltalálna olyan czeruzát is, a mely 
regényeket, drámákat s egyebeket ír.»

— Az udvarhelyi alispán! szék. Udvar
helymegyében az alispáni szék Jakab Gyula 
nyugdíjaztatásával megüresedvén, Hollaky 
Arthur főispán bizalmas értekezletet hivott 
össze az uj jelölt megállapítására, Az érte
kezlet Domonkos Andor belügyminiszteri 
titkárt egyhangúlag jelölte az alispáni székre. 
Október 5 éré össze hívják az összes bizott
sági tagokat, hogy az egyhangú jelölést új
ból kijelentsék, mire október 6-án megtart
ják a választást,

— Az Országos Nemzeti Szövetség 
Kőrösmezőn. A Nemzeti Szövetség a nyári 
szünetek után újra megkezdte működését, 
hazafias és emberbaráti eszméinek most a 
mármarosi ruthének között szerez híveket s 
az első szövetségi fiókot a határszélen fek
vő Kőrösmezőn létesítette, hol a szövetség 
megalakítását nagy lelkesedéssel fogadták. A 
házakra nemzeti színű lobogókat tűztek s az ér
kező vendégeket ünnepi díszben fogadták. 
Az ünnepélyes alakuló közgyűlés a községhá
zánál folvt le, a zsúfolásig megtelt nagy te
remben. Üdvözlő táviratot küldtek a király
hoz és József föherczeghez, mint a szövetség 
alapitó tagjaihoz, mire a gyűlés a Himnusz 
eléneklése közben szétoszlott.

— Hazafias román pap. A temesme- 
gy ei Csákóvá község a napokban nagy ün
nepet ült. Fölavatta uj községházát a vár
megye alispánja és nagy közönség előtt. A 
felavató ünnep alkalmával Pinciu János gö
rögkeleti román lelkész figyelemreméltó fel
köszöntőt mondott: — Magyarország — 
úgymond — nem volt, hanem lesz; ez a 
mondás téves, mert az ma is van s ezer 
éve, hogy áll és fenn fog állani mindörökké. 
Hogy úgy legyen, leginkább a románok 
óhaja, a kik e hazában élnek és élhetnek 
csak boldogul ... A hazafias román beszéd 
nagy lelkesedést keltett ezen az exponál* 
délvidéken.

— Reform a vasúti ügykezelésben. Az 
alábbi hirt a »Magyar Hírlapéból vettük át: 
«Még meg nem erősített hírek szerint, a 
melyekről érdekességük miatt tudomást kell 
vennünk, a magyar királyi államvasutak 11,000 
kilométert meghaladó hálózatának ügykeze
lését egész uj alapra akarják fektetni. E 
terv szerint négy egyenlő hatáskörrel felru
házott igazgatóságot létesítenek Budapesten, 
Kolozsvárott, Kassán és Zágráb városokban, 
beszüntetik az összes üzletvezetőségeket és 
a mai forgalmi főnökségek nagyobb részét a 
mainál jóval nagyobb hatáskörrel ruházva föl, 
forgalmi felügyelőségeket létesítenek, és ahol 
ilyeneket nem állítanak föl, a forgalmi kirendelt
ségek lépnek a forgalmi főnökségek helyére.«

Foulárd selyem 65 krtól
3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai 
stb. legújabb min tázatok és színekben 
valamint fekete, fehér és színes Henne- 
berg-solyem 45 krtól 14 frt 65 krig méte
renként — a legdivatosabb szövés, szia 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posta
bér és vámmentesen valamint házhoz szál
lítva, mintákat pedig postafordultával — 
küldenek,

HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és az
udvari szállító) Zürich ben
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. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett,
Uj tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidon eszközöltetnek.

Brassó vármegye alispánjától.
Sz.2O245—1899.

Hirdetmény
Brassó vármegye törvény hatósága 1900 évi köz

igazgatási árva és gyámhatóság költségvetési előirány
zata az állandó választmánynak mai napon tartott ülésében 
tárgyaltatván és elfogadtatván az 1886. évi XXI. t. ez. 
17. §-a értelmében 15 napon át közszemlére kitétetik.

Mit azon megjegyzéssel hozok ezennel köztudo
másra miszerint a szóban lévő költségvetési előirányzat 
a fennti határidőn belül a vármegye számvevőségénél 
a hivatalos órákban betekinthető és a netaláni felebbe- 
zések ezen idő alatt hozzám Írásban beadandók.

Brassó, 1899, szeptember hó 23-án.

Dr. Jekel, 
alispán.

Szám 204—1899.

Árverezési hirdetés,
Csiktusnádfürdön f. e. október hó 10-én d. e. 10 

órakor nyilvános árverés utján a mészárlási-husvágási 
regale jog három egymást követő évre, az az 1899 évi 
október 15-étől 1902. évi október hó 15-ig bérbe- 
adatik.

Feltételek a fürdőigazgatósági irodában Csiktusnád- 
ürdőn megtekinthetők.

451 (1—3) A fürdőigazgatóság.

Egy könyvelő
ki a magyar, német, román nyelvet is érti, levelezni 
legalább magyar és német nyelven tud azonnali belépésre 

kerestetik.
Nemzetközi Hirlapiroda

Átköltözési-jelentés.
Van szerencsém ezennel a n. é. közön

ség b. tudomására hozni, hogy Kapu u. 6 sz. 
alatt levő üzletemet f. hó 29-én ugyanazon 
utcza 57 sz. alatti házba helyezem át.

Midőn tisztelettel kérem, hogy az irántam
tanúsított bizalommal uj üzlethelyiségemben 
is megtisztelni szíveskedjenek maradok

kiváló tisztelettel

Polanek Ferencz
Nemzetközi hirlap-iroda

Papír, írószer és díszműáru kereskedés
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Czim: a kiadóhivatalban.

Meleg étel bármikor kapható u. sz. Abonáns fel
vétetik házban és házon kívül mérsékelt árakban.

Van szerencsém a nagyérdemű kö
zönség becses tudomására hozni, hogy a 
jóhirnévnek örvendő

„Az oroszlánhoz íí

czimzett vendéglőt haszonbérbe átvettem 
s azt újonnan átalakítva a jelenkornak 
megfelelő

rendeztem be.
Semminemű fáradságot nem kiméivé, 

hogy az igen tisztelt közönséget a leg
jobban es legizlésesebben kiszolgál
hassam, a miért is kérem becses támo
gatásukat

alázatos tisztelettel
Jakab Ilona
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Szőnyegek,
iá

Futó szőnyegek,

Valódi kőbányai sör poharankint csakis 8 kr. 
Zóna reggeli csakis 6 krajezár.

Lótakarók
valódi tartós színben, ismert szép mintázatban 
és legnagyobb tartósságban, miután csakis 
tiszta juhgyapjuból vannak gyártva — le
szállított legolcsóbb árakban kapha

tók — a míg a készlet tart.

Láng H.Márton posztógyárában
Vár-utcza 59]61 sz.

és a Kolostor-utczai 14 sz. a. üzletben.

A nagyérdemű közönség becses tudomá
sára kívánom hozni, miszerint czipész-üzlete- 
met Albina épületből Lensor 22 h. sz. alatt 
Weiss Mihály utcza 27 h. sz. alá helyeztem át

Kelemen András *
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Lap tulajdonos; Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“ nyomdájában, Nyomdatulajdonosok; Trattnor H. óstárs.


